
 
 
 

 
 
 

 
 
 

ATA DA 574.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DEFESA DO 

PATRIMÔNIO CULTURAL DE SANTOS – CONDEPASA. 

 
Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e dezoito, nas dependências do Centro de 
Cultura “Patrícia Galvão”, realizou-se a quingentésima septuagésima quarta Reunião 
Ordinária do Conselho de Defesa do Patrimônio Cultural de Santos – CONDEPASA. 
Compareceram à reunião: Rafael Marinho Fernandes Leal, Márcio Borchia Nacif, Márcio 
Calves, Marcos Oliveira Libório, Maria Inês Rangel Garcia, Daniela Colin Lima, Vitor 
Camargo de Rosis, Diego Costa Rozo Guimarães, Vera Stoicov, Gustavo de Araújo 
Nunes, Nelson Vaz Feijó Junior, Jaqueline Fernandes Alves, Frederico Guilherme de 
Moura Karaoglan, Sérgio Willians dos Reis, Wânia Mendes Seixas, Fernando José 
Rodrigues Carol, Ney Caldatto Barbosa, Ronald do Couto Santos, e Fernanda 
Rodrigues Alarcon. O Secretário Municipal de Cultura, Sr. Rafael Marinho Fernandes 
Leal, passou a palavra ao Conselheiro .Márcio Borchia Nacif que iniciou a reunião 
dando ciência aos presentes do Decreto n.º 8.025 de 21 de fevereiro de 2018, publicado 
no Diário Oficial de Santos em 22 de fevereiro de 2018, em que o Prefeito Municipal, 
Paulo Alexandre Barbosa, nomeia membros do Conselho de Defesa do Patrimônio 
Cultural de Santos – CONDEPASA, Biênio 2018/2020, a saber: I- Gabinete do Prefeito 
Municipal: Titular: Vera Stoicov, Suplente: Vitor Camargo de Rosis; II- Secretaria 
Municipal de Cultura: Titular: Maria Inês Rangel Garcia; Suplente: Silmar Silva de 
Paula. III- Secretaria Municipal de Meio Ambiente: Titular: Marcos Oliveira Libório; 
Suplente: Nelson Vaz Feijó Junior. IV- Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Edificações: Titular: Ronald do Couto Santos; Suplente: Fernando José Rodrigues 
Carol. V- Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano: Titular: Glaucus Renzo 
Farinello; Suplente: Fernanda Rodrigues Alarcon. VI- Secretaria Municipal de 
Turismo: Titular: Rafael Marinho Fernandes Leal; Suplente: Wânia Mendes Seixas. VII- 
Associação dos Empresários da Construção Civil da Baixada Santista – 
ASSECOB: Titular: Gustavo Zagatto Fernandez; Suplente: Carlos Eduardo Azevedo 
Passos. VIII- Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Santos – AEAS: Titular: 
Marcio Borchia Nacif; Suplente: Gustavo de Araújo Nunes. IX- Universidade Católica 
de Santos – UNISANTOS: Titular: Ney Caldatto Barbosa; Suplente: Maria Fernanda 
Britto Neves. X- Universidade Santa Cecília – UNISANTA: Titular: Jaqueline 
Fernandes Alves; Suplente: Nelson Gonçalves de Lima Junior. XI- Sindicato dos 
Arquitetos e Urbanistas no Estado de São Paulo – Representação na Baixada 
Santista – SASP: Titular: Diego Costa Rozo Guimarães; Suplente: Daniela Colin Lima. 
XII- Sindicato dos Engenheiros no Estado de São Paulo – Representação na 
Baixada Santista – DESIBAS: Titular: Frederico Guilherme de Moura Karaoglan; 
Suplente: Edison Ranni Taques Fonseca. XIII- Fundação Arquivo e Memória de 
Santos: Titular: Sérgio Willians dos Reis; Suplente: Roberto de Assis Tavares de 
Almeida e XIV- Associação Comercial de Santos – ACS: Titular: Roberto Clemente 
Santini; Suplente: Marcio Calves. Prosseguindo, o Secretário Municipal de Cultura, Sr. 
Rafael Marinho Fernandes Leal, teceu elogios sobre a atuação do CONDEPASA, dando 
posse aos Conselheiros e colocando-se à disposição do Conselho. O Eng.º. Márcio 
Borchia Nacif agradeceu as palavras colocadas pelo Senhor. Secretário de Cultura, 
ressaltando  o  relevante  papel  que o  CONDEPASA  ocupa  na  defesa  do Patrimônio  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cultural de Santos, O Secretário Municipal de Cultura, Sr. Rafael Marinho Fernandes 
Leal indicou para apreciação do Plenário a indicação do conselheiro. Engº Márcio 
Borchia Nacif para Presidente e do Arqº. Ronald do Couto Santos para Vice-Presidente. 
Em seguida, sendo colocadas em votação as indicações feitas aos Conselheiros, foram 
aprovadas por unanimidade. Justificaram a ausência os Conselheiros, Odair Gonzalez, 
Engº. Edison Ranni Taques Fonseca, Nelson Gonçalves de Lima Junior e Roberto 
Clemente Santini. Em comunicações nada foi apresentado. Por nada mais haver a 
discutir ou relatar, o presidente deu por encerrada a reunião às dez horas e quarenta e 
cinco minutos. Eu, Lucimara Alcântara Franco, -----------------------secretariei a reunião e 
lavrei a presente ata que após aprovada, passa a ser assinada pelos conselheiros a ela 
presentes. 
Santos, 01 de março de dois mil e dezoito. 
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